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Берлін, літо 1890 ро , біля трьохсот лі арів і
вчених зібралися разом на від ритті міжнародно-
о он рес . Доповідачі опис вали дороб и ме-
дицини Кайзерівсь ої ери. Затам вавши подих, сі
сл хали доповідь Роберта Коха, я ий змі по а-
зати на тваринах, що т бер льоз – одне з про-
лять століття – можна вилі вати. Ця новина
блис ав ою розповсюдилась серед широ их мас
лі арів і пацієнтів. Ент зіазм с часни ів не б ло
меж. Лі арні Берліні б ли переповнені хворими
на т бер льоз, роз орталися нові ле еневі
відділення. С різь с веніри – чаш и, носович и,
одинни и із зображенням Р. Коха. Сам вчений
досить стримано інтерпрет вав рез льтати лі -

вання т бер ліном, роз міючи, що е сперименти
ще не завершені: «Перебі хвороби можна тіль и
приз пинити». Рез льтати досліджень т бер льо-
з спон али Пр ссь ий ряд засн вати незалеж-
ний дослідниць ий інстит т. Та им чином, 1891 р.
б в від ритий Королівсь ий Пр ссь ий інстит т
інфе ційних хвороб з Р. Кохом в я ості першо о
дире тора.

Проте яс раві сподівання щодо лі вальних
можливостей т бер лін пост пово розтан ли. За
свідченням с часни а, «перед одним з Берлінсь-
их т бер льозних санаторіїв вже через де іль-
а місяців виш валась чер а з поховальних
е іпажів». Грандіозний трі мф перетворився в
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найбільше розчар вання в житті Р. Коха. Проте він
залишився одним з най спішніших «мисливців за
мі робами». На йо о рах н сибір а, холерний
вібріон, ранові інфе ції, т бер льозна бацила.
Рез льтатом йо о численних е спедицій до Аф-
ри и, Індії, Амери и, О еанії стало з’яс вання еті-
оло ії та их тропічних хвороб, я малярія і сонна
хвороба (трипаносомоз). Визнанням засл видат-
но о мі робіоло а стало йо о на ородження Но-
белівсь ою премією в 1905 р.

Заснований Р. Кохом інстит т став олис ою
новонародженої на и ба теріоло ії, на я че а-
ло яс раве майб тнє. В 1900 р. північно-захід-
ном районі Берлін – Норд фер – б ло зб дова-
но спеціальне приміщення. На щастя, воно зали-
шилося майже не ш одженим протя ом двох війн
(фото). У 1912 р., через 30 ро ів після від риття
т бер льозних бацил і через 2 ро и після смерті
Коха, Інстит т офіційно присвоєно йо о ім’я.
Змінювалась влада, б ш вали війни, зни али й
творювались нові держави. Із назви Інстит т
зни ло слово «Королівсь ий», потім слово «Пр с-
сь ий». «Центральний інстит т Гі ієни і Здоров’я»,
«... і ієни та інфе ційних хвороб». Тіль и ім’я зас-
новни а назві інстит т зали-
шалося незмінним. У 1935 р.
Інстит т Р. Коха б в підпоряд-
ований Рейх-Міністерств
охорони здоров’я, 1945-
1952 рр. – ма істрат Берлін .
З 1952 р. Інстит т Р. Коха по-
ряд з де іль ома іншими на -
ово-дослідними інстит тами
війшов до Міністерства охо-
рони здоров’я (Bundesgesund-
heitsamt, BGA), одержавши ста-
т с Б ндес-інстит т . В 1994 р.
після об’єднання Німеччини
ромізд е Міністерство (BGA)
б ло розформовано. Проте
Інстит т Р. Коха продовжив
свою опіт , важлив справ
боротьби з інфе ційними хво-
робами ролі незалежно о
інстит т , де зібраний найбільш
пот жний і омпетентний
певній медичній сфері на о-
вий потенціал.

Зараз Інстит т Р. Коха (ІРК)
є центральним на овим інсти-
т том сфері біомедицини,
я ий має здебільшо о бюджет-

не фінанс вання і працює під е ідою Федераль-
но о Міністерства з охорони здоров’я та соціаль-
но о забезпечення. ІРК надає омпетентні полі-
тичні поради, що баз ються на ретельном ви-
вченні ст пеня ризи різноманітних медичних
проблем для населення Німеччини. На сьо одні
основними завданнями інстит т є боротьба з
інфе ційними хворобами, аналіз і стр т ра за-
хворюваності населення Німеччини, а та ож впро-
вадження методів енної інженерії та безпе а вжи-
вання модифі ованих прод тів. Він має пот жний
на овий потенціал, лабораторн та інформацій-
н баз . ІРК очолює Президент, я о о обирає о-
ле тив інстит т , і віце-президент, я о о пропон є
Федеральне міністерство. Зараз президентом є
професор Р. К рт. Штат інстит т нарахов є біля
770 співробітни ів, серед я их 330 на овців
(в лючаючи ст дентів-пра ти антів). Проте більше
половини співробітни ів працюють за тимчасови-
ми онтра тами або неповний робочий час.

Стр т ра ІРК досить н ч а і містить численні
на ові р пи і підвідділи. Зо рема, с ладі інсти-
т т постійно ф н ціон ють молодіжні дослідниць і
р пи. Проте основні напрям и роботи ви он ють

3 досить постійних вели их
відділи: відділ інфе ційних
хвороб займається здебіль-
шо о вивченням зб дни ів та
дос оналенням лаборатор-
ної діа ности и інфе ційних
хвороб; відділ епідеміоло ії та
медичної статисти и; відділ
епідеміоло ії інфе ційних хво-
роб: лючові завдання – цен-
тралізований збір та аналіз
даних із захворюваності на
провідні інфе ційні захворю-
вання, розроб а про рам з
ім нізації, розшифр вання
спалахів.

Після подій 11 вересня
с ладі ІРК б ло відо ремлено
Центр з біоло ічної небезпе и.
Всьо о де іль а ро ів існ є о-
мітет з питань ре лювання
імпорт та ви ористання
людсь их ембріональних
літин. В ІРК працюють чис-
ленні національні референсні
центри та онс льтативні лабо-
раторії з а т альних інфе цій.
Там та ож баз ються 3 міжна-

Головний б дино Інстит т
Роберта Коха Берліні.
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родні референс-центри, а саме – дві ре іональні
лабораторії ВООЗ з ор і расн хи та з поліомієліт ,
а та ож Центр Європейсь ої мережі з діа ности и
імпортованих вір сних інфе цій (ENIVD).

Діяльність ІРК висвітлюється численних періо-
дичних виданнях німець ою мовою, серед я их
щотижневий «Епідеміоло ічний бюлетень», щомі-
сячні «Ж рнал с спільно о здоров’я, медичних до-
сліджень і профіла ти и», «Звіти про захворюваність
Б ндесресп бліці Німеччини», «Інформаційні лис-

т и для лі арів» та ба ато інших (www.rki.de).
Однією з найс ттєвіших доробо ІРК я цент-

рально о інстит т з проблем інфе ційної патоло ії
стала під отов а За он про інфе ційний захист
(Infektionsschutzgesetz), введено о до дії Федераль-
ним Урядом з 1.01.2001 р. За он містить до ладні
інстр ції з сіх питань інфе ційної патоло ії та
профіла ти и, починаючи із стандартних визначень
випад ів сіх інфе ційних хвороб ( том числі вн т-
рішньолі арняних), за інч ючи статистичними фор-
мами облі ВІЛ-позитивних осіб і правилами об-
роб и санітарно о транспорт після достав и
інфе ційно о хворо о до лі арні. Цим За оном

Інстит т Р. Коха надаються повноваження єдино-
о федерально о центр зі збор та оброб и інфор-
мації стосовно сієї інфе ційної патоло ії.

Інстит т Р. Коха на др ом сторіччі сво о існ -
вання з впевненістю дивиться своє майб тнє,
але й свято вшанов є мин ле, особливо пам’ять
сво о засновни а – Роберта Коха. Відвід вачів
ІРК, числі я их пощастило б ти й автор , обо-
в’яз ово знайомлять з м зеєм і мавзолеєм Робер-
та Коха. На першом поверсі історично о олов-
но о б дин Інстит т в одній вели ій імнаті
зібрані мі рос опічні препарати, зроблені Кохом,
йо о численні на ороди, в лючаючи медаль Но-
белівсь о о ла реата, обладнання лабораторій
тих часів. У бібліотеці ІРК збере лися ори інальні
р описи, авто рафи Р. Коха, прижиттєві видання
та ни и, що належали йом особисто. Проте най-
більше враження створює мавзолей Р. Коха. Не-
вели а імната, ціл ом оздоблена марм ром. На
одній стіні – біла марм рова стела з профілем Р.
Коха, ро и йо о життя (1843-1910) і перелі сіх
дося нень і від риттів, за я і людство вдячне цьом
видатном вченом . З адаємо й ми...

Етіоло ія сибір и; спори сибір и
1876

Методи досліджень: оброб а та фото раф вання ба терій
1878 Етіоло ія ранової інфе ції

Удос оналення ба теріоло ічних методів: виділення чистої льт ри на твердих середовищах
1880-1881

Теорія і пра ти а дезінфе ції
1882 Етіоло ія т бер льоз : від риття т бер льозних бацил
1883-1884 Холерна е спедиція до Є ипт та Індії, від риття холерно о вібріон

1885-1890
Застос вання ба теріоло ії для потреб с спільної охорони здоров’я: ба теріоло ія води, ґр нт ,
повітря

1890 Застос вання т бер лін
1892-1893 Ор анізація онтролю за холерою

Контроль за ч мою х доби Південній Африці, ім нізація х доби
1896

Дослідження малярії, техась ої аряч и та сонної хвороби це-це
Ч мна е спедиція до Індії
Контроль за лепрою районі Мемеля1897
Нові т бер ліни

1898-1899 Малярійні е спедиції до Італії, нідерландсь ої Східної Індії та Нової Гвінеї; малярія дітей;
хінін-профіла ти а

1901 Диференціація між людсь им і бичачим т бер льозом
1902 Контроль за тифоїдною аряч ою південно-західній Німеччині

Вивчення бере ової аряч и та хвороби оней (horse-sickness) Південній Африці; етіоло ія
афри ансь ої аряч и [relapsing fever]
Кліщі я проміжні хазяїни

1903-1905

Вивчення розвит піроплазм (малярія)
1906-1910 Е спедиція з вивчення сонної хвороби до Східної Афри и
1908-1910 Продовження вивчення т бер льоз
1880-1910 Конс льтант Німець ої Імперії та Пр ссії з онтролю за епідеміями
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